



## FRIDAY SERMON

வெள்ளிக்கிழமை குத்து:பா 04-07-2014

### RAMZAN: THE MONTH OF GRACE

## ரமலான்: ஒரு புனிதமான மாதமாகும்

### Hazrat Khalifathullah Munir Ahmad Azim (A)

உலகனைத்துமுள்ள தனது தோழமை கூட்டத்திற்கு “அஸ்லாமு அலைக்கும் வா ரஹ்மத்துல்லாஹி வா பற்காத்து ஹீ” தெரிவித்தபிறகு தஷஹீதும் தஅவ்வுசும் அல்பாத்திஹாவும் ஒதி ஹஸ்ரத் கலீஃபத்துல்லாஹ் முனீர் அஹ்மது அஸீம் (அ) அவர்கள் இவ்வாறு கூறினார்.

“நம்பிக்கைக் கொண்டோர்களே! உங்களுக்கு முன் இருந்தவர்கள் மீது நோன்பு விதிக்கப்பட்டிருந்தது போல் உங்கள் மீதும் அது விதிக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் மூலம் நீங்கள் தூய்மையுடையோர் ஆகலாம்”. (2:184).

“ஜீன்களையும், மனிதர்களையும் அவர்கள் என்னை வணங்குவதற்காகவேயன்றி நான் படைக்கவில்லை” (52-57).

நம்மைப் படைத்திருப்பவனின் அருள்மூலமாக நமது முன் ஒருமுறைக் கூட தூயரமலான் மாதம் வந்தடைந்துள்ளது. நம்பிக்கையாளர்கள் இந்த மாதத்தை மிக எதிர்பார்த்தலுடன் காத்திருக்கின்றன. ஏனெனில் இது ஏராளமான நன்மைகளுடையவும் முன்னேற்றங்களுடையவும் மாதமாகும். இந்த ‘ஷஅபான்’ மாதத்தில் வருகைதரும் ஒவ்வொரு வெள்ளிக்கிழமைக் குத்துஃபாக்களிலும், இந்த தூய மாதத்தின் மேன்மைகளை அடிப்படையாக்கி கொண்டு உரையாற்றுவேன். ரமலான் என்பது உண்மையில் இறைவணக்கத்தினுடைய மாதமாகும். மேலும் மற்றொரு வழியாக கூறி கொள்வோமேயானால், அது இறைவணக்கத்தை முற்றிலும் அதிகரித்துக்கொள்வதற்கான மாதமேயாகும். ஏனெனில் நம்மை படைத்திருப்பதன் நோக்கம் அல்லாஹ்வை வணங்குவதற்காக மட்டுமே.

அல்லாஹ் கூறுகின்றான்

“ஜீன்களையும், மனிதர்களையும் அவர்கள் என்னை வணங்குவதற்காகவே அன்றி நான் படைக்கவில்லை” (52-57).

இந்த அருளுக்குரிய மாதத்தில் நன்மைகளைக் குறித்து புரிந்துக் கொள்வதோடு மேலும் அதிகமான இபாதத்துகளில் ஈடுபட்டுக்கொள்வதன் முக்கியத்துவத்தைப் பற்றியும் நாம் உணர்ந்து கொள்ளவேண்டியதாகும். இம்மாதத்தில் நோன்பு நோற்பதன் தேவையைக் குறித்து மிக தெளிவான நிலையில் அல்லாஹ் அவனது திருமறை மூலமாக இவ்வாறு நம்மைக் கற்பிக்கின்றனர்.

**“நம்பிக்கைக் கொண்டோர்களே! உங்களுக்கு முன் இருந்தவர்கள் மீது நோன்பு விதிக்கப்பட்டிருந்தது போல் உங்கள் மீதும் அது விதிக்கப்பட்டுள்ளது. அதன் மூலம் நீங்கள் தூய்மையுடையார் ஆகலாம்”.** (2-184).

சாதாரணமாக, ‘தக்வா’ என்ற வார்த்தையை மொழியாக்கம் செய்துகொள்வது அல்லாஹ்வின் மீதான ‘அச்சம்’ அல்லது ‘பயபத்தி’ என்றாகும். ‘தக்வா’ என்ற வார்த்தை ‘வஹ்கா’ என்ற வார்த்தையில் இருந்து உற்பத்தியானதாகும். இதன்பொருள் ‘பாதுகாப்பு’ அதாவது ‘சுயபாதுகாப்பு’ என்றாகும்.

ஹஸ்ரத் உமர் (ர) விடத்தில் ‘தக்வா’வை குறித்து ஹஸ்ரத் உபைபின் கப்(ர) அவர்கள் கூறிய ஒரு விஷயத்தைக்குறித்து இவ்வாறு கதீஸில் வந்திருப்பதைக் காணலாம்.

உபைப்(ர) அவர்கள் கேட்டார்

**“முள்களால் வளையம் செய்யப்பட்ட பாதை வழியாக தாங்கள் பயணம் மேற்கொண்டிருக்கின்றீர்களா?”**

உமர்(ர) பதிலளித்தார்: ‘ஆம்’

**“அந்நிலையில் நீங்கள் என்ன செய்தீர்கள்? உபைப்(ர) கேள்வியை தொடர்ந்தார்.**

அதற்கு உமர் கொடுத்த பதில் இவ்வாறாகும், **“நான் எனது ஆடைகளை சுருட்டிப்பிடித்துக் கொள்ளவும், வருத்தத்திற்கு ஆளாகிவிடும் அளவிற்கு முன்னேறவும் செய்தேன்”.**

அதைக்கேட்டு, உபைப்(ர) கூறினார்.

**“தக்வா என்பது இதுவேயாகும்.”**

ஒரு நம்பிக்கையாளருக்கு அனைத்து பாவங்களில் இருந்தும் சுயமாக இரட்சிப்பினை காண்பதற்கு ‘தக்வா’ மூலமாக முடிகின்றது என்பதை மேல் சுட்டிக்காட்டிய சிறுகூற்றில் இருந்து புரிந்துக்கொள்ளலாம்.

சாத்தானின் ஈர்ப்பு வட்டாரத்துக்குள் நாம் உட்பட்டிருக்கின்றோம். குறிப்பாக நமது இன்றைய சமூகம் அதனை நவீன கலாச்சாரம் என்று கூறுகின்றன. மீடியாவழியாகவுள்ள இவ்வகை சாத்தானின் ஈர்ப்புத்தன்மையில் இருந்து நமது மனைகள் கூட பாதுகாப்பை பெற்றுவிடவில்லை. ஆனால் அல்லாஹ்வின் கோபத்திற்கு ஆளாக்கும் இவ்வகை சத்தானின் அபாயத்தில் இருந்து அவனது உண்மையான அடியார்கள் தங்களை இரட்சித்துக்கொள்ளவே செய்வார்கள்.

**‘தக்வா’** என்பதை இவ்வாறு கூறிக்கொள்ளலாம். அதாவது ஒரு இறையடியான் ஏதொன்றினை அஞ்சிக்கொள்கின்றானோ அதில் இருந்து அவனை சுயமாக பாதுகாப்பதும் இரட்சித்துக்கொள்வதுமான ஒன்றாகும் **‘தக்வா’**. இறை கோபத்தினையும் இறை தண்டனையையும் ஒரு அடியான் அதிகமான அளவில் அஞ்சிக்கொள்கின்றான். அல்லாஹ்வின் கோபத்திற்கும் தண்டனைக்கும் ஆளாக்கி கொள்கின்ற எதை ஒன்றினை அவன் அஞ்சிக் கொள்கின்றானோ அதை முன்னிலையில் கண்டுகொண்டு அதில் இருந்து தன்னைக் காப்பாற்றிக்கொள்வது மட்டுமல்லாமல் இறை கட்டுப்பாடுகளுக்கு ஆயத்தமாகிவிடவும், ஹறாமான செயல்களில் இருந்து விலகிக்கொள்ளவும் செய்கின்றான். ரமலான் மாதத்தில் ஒரு அடியான் நோன்பு நோற்கும் பொழுது உணவு வகைகளைத் தவிர்த்துக் கொள்ளவும், உடல் உறவுக்கொள்வதில் இருந்து விலகிக் கொள்ளவும் வேண்டும். அல்லாஹ்வின் நட்பை பெற்றுக்கொள்வதற்கு ஒரு மனிதனென்ற நிலையில் தேவையான விஷயங்களைக் கூட தவிர்த்துக்கொள்கின்றான். ஏனெனில் இவ்வகை கட்டுப்பாடுகள் அவனிடத்தில் அல்லாஹ் சுமத்தப்பட்டிருப்பதால் ஆகும். மிக கண்ணியத்துடன் அல்லாஹ்வின் அடியான் இத்தகை கட்டுப்பாடுகளை காண்கின்றான். இவ்வகைத் தேவையான அனைத்து விஷயங்களில் இருந்தும் ஒரு நபர் ரமலான் மாதத்தில் விலகிக்கொள்வானேயானால், இன்ஷா அல்லாஹ் தொடர்ந்துள்ள அனைத்துப் பாவங்களில் இருந்தும் அவனுக்கு இரட்சிப்பினைப் பெற்றுக்கொள்ள முடிந்துவிடும். நோன்பு நோற்கும் நபருக்கும் பசியும், தாகவும் ஏற்படுகின்றன. ஆனால் மற்றொருவரும் காணவில்லையென்றாலும் அல்லாஹ் அனைத்தையும் காண்கின்றான் என்ற நம்பிக்கையில் ஒரு துள்ளி தண்ணீர்கூட அருந்திட அவன் தயாராகமல் இருக்கின்றான். அது வழியாக அல்லாஹ்வின் மீதான திடநம்பிக்கை அவனில் அதிகரித்துக்கொள்கின்றது. தொடர்ந்துள்ள 29-30 நாட்கள் நோன்பு நோற்கும் ஒரு நம்பிக்கையாளருக்கு தன்னிடத்தில் இறையச்சத்தை வலுப்படுத்திக் கொள்வதற்கும் உன்னதமான ஆன்மீக நிலையினை உருவாக்கிக்கொள்வதற்கும் சந்தேகமின்றி முடிகின்றது.

இந்த அருள் நிறைந்த ரமலான் மாதத்திற்கு முன் கைகொண்டிருந்த செயல்களின்பால், ரமலான் மாதத்திற்கு பிறகும் துரதிர்ஷ்டத்தால் சில முஸ்லீம்கள் செல்கின்றன. ரமலான் மாதத்தில் பள்ளிவாயில்கள் யாவும் மக்கள் நிறைந்திருப்பதாக காணலாம். ‘சலாத் (பிரார்த்தனை) குர்ஆன் ஓதுதல், தூய்மையான நோக்கம், இரக்ககுணம்’ அவையனைத்தையும் புறக்கணித்துக் கொண்டு கவனமில்லாதவர்களாகி, மறுபடியும் முன்செயல்களின்பால் நிலைகொள்கின்றதாக பார்க்கலாம்.

நமது நல்ல செயல்கள் மூலமாக பலன்காண்பதில் நாம் வெற்றியடைந்தோமா? இபாதத்துக்கள் மூலமாக நான் மேன்மைப் பெற்றோமா? தக்வா வுடையவர்களாக மாறிக்கொண்டோமா? இவையனைத்தும் நாம் ரமலான் மாதத்தில் பரிசோதனை செய்ய வேண்டிய விஷயங்களாகும்.

ஹஸ்ரத் அபு ஹீரரை (ர) அவர்கள் ரிப்போர்ட் செய்திருக்கின்றார்.

திரு நபி (ஸல்) விடத்தில் ஒருவர் இவ்வாறு கூறினார்.

“நான் இரவு முழுவதும் பிரார்த்தனையில் ஏற்பட்டுக் கொள்வதுண்டு. ஆனால் விடியற்காலையில் திருடிகொள்வதற்காக செல்வதும் உண்டு”.

திருநபி (ஸல்) கூறினார்: ‘நிச்சயமாக உன் பிரார்த்தனை உன்னை தடைசெய்யும்’ (உன் செயல்களில் இருந்து)

இந்த ஹதீஸின் அடிப்படையில் பார்த்தால் பிரார்த்தனையும் மற்றும் இபாதத்து செயல்களும் கொண்டு ஏது பெரிய பாவங்களில் இருந்தும் அல்லாஹ்வின் அடியார்கள் இரட்சிப்பினை பெற்றுக் கொள்கின்றார்கள் என புரிந்து கொள்ளலாம்.

அல்லாஹ் இதைக்குறித்து திருகுர் ஆன் மூலமாக இவ்வாறு அறிவித்துள்ளான்.

“இவ்வேதத்தில் இருந்து உமக்கு அறிவிக்கப்பட்டதை நீர் எடுத்தோதுவீராக; இன்னும் தொழுகையை நிலை நிறுத்துவீராக; நிச்சயமாக தொழுகை மானக்கேடானவற்றையும் தீமையையும் விட்டு விலக்கும். நிச்சயமாக அல்லாஹ்வின் நினைவு கூறுவது மிகவும் பெரிதானதாகும். அன்றியும் அல்லாஹ் நீங்கள் செய்பவற்றை நன்கறிகின்றான்”.(29-46).

ரமலான் மாதத்தில் உண்மையான பலனை வென்றவனின் நிலை ரமலான் மாதத்திற்கு முன்புள்ள அவனது நிலையினை விட மிக மேன்மை வாய்ந்ததாக

இருக்கும். அவன் நற்செயல்களில் ஈடுபட்டுக்கொள்வதற்கு ஆசையுடையவனாகவும் அதை நடமுறைப்படுத்திக் கொள்ள ஆத்திரமுடையவனாகவும், கட்டுப்படுத்தலுக்கு ஆயத்தமுடையவனாகவும் இருப்பான். ஏனெனில் அவன் மிக பெரிய கல்வித்துறையில் (ரம்லான்) இருந்து படிப்பினைப் பெற்றுக்கொண்டவன் ஆவான்.

அவன் நோன்பு, அல்லாஹ் ஏற்றுக்கொள்ளமாட்டான் என்று அல்லாஹ்வின் அடியார்கள் அஞ்சிக்கொள்கின்றன. ஆனால் உண்மையில் தக்வா வுடையதினை அனைத்தையும் அல்லாஹ் ஏற்றுக்கொள்கின்றான். முன் கடந்த நம்பிக்கையாளர்கள் மிக உன்னதமான நிலையில் அவர்களின் செயல்களை முழுமைப்படுத்திக்கொள்ள முயற்சிகள் செய்திருந்தும், அவர்களின் அவ்வகை செயல்களை அல்லாஹ் ஏற்றுக்கொள்வான் என்ற எதிர்பார்ப்பிலும், நிராகரித்துக்கொள்வான் என்ற பயத்திலும் மிக தயக்கத்துடன் வாழ்ந்தவர்களே ஆவார்கள்.

ஹஸ்ரத் அலீ(ர) அவர்கள் கூறியதாக இவ்வாறு காணலாம்.

**“நாம் செய்கின்ற செயல்களைக் குறித்தல்ல; அதற்கு மேலாக அதை ஏற்றுக்கொள்வதைக் குறித்தேயாகும் நான் சிந்திக்க வேண்டியது. அல்லாஹ் கூறுவதை கேட்கவில்லையா?. பய பக்தியுடையவர்களிடமிருந்து தான் அல்லாஹ் ஏற்றுக்கொள்வான் என்று”. (5-28)**

சுருக்கமாக கூறினால் முஸ்லீம்கள் இந்த ரமலான் மாதத்தில் மேன்மையடைய வேண்டுமென்றால் லட்சியத்துடனும் திடமனதுடனும் இந்த ரமலான் மாதத்தை காணவேண்டியதும், தக்வா வுடையவர்களாக மாறிட வேண்டியதும் அவசியமாகும். மிக கண்ணியத்துடன் இந்த ரமலான் மாதத்தை காண்பதற்கும் அது வழியாக தக்வா பெற்றுக்கொள்ளவும் நாம் அனைவர்களுக்கும் அல்லாஹ் தெளபீக் வழங்குவானாக. ஆமீன்.

Issued by  
Jamaat Ul-Sahih Al Islam,  
Dawa Department,  
Tamil Nadu, India. (Regd.No. A/693)  
Web: [www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com](http://www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com)

Translated by  
**Azim Ahmad**  
Sadr Sahibul Faraj  
Kerala/ Tamil Nadu  
E-mail: [sahihazisulsat@gmail.com](mailto:sahihazisulsat@gmail.com)  
Cell: 09789180817